
Za Karlem Budinem za Klub přátel hornického muzea v Ostravě 

Vážení přátelé, 17. 9. 2020 nás všechny zastihla velmi smutná zpráva. Po těžké nemoci zemřel 

v 75 letech pan Karel Budin. Jeho život byl spjat s hornictvím a mnoha koníčky. Narodil se 14. 4. 1945 

v Petřvaldě. Po absolvování základní školy se vyučil zámečníkem a nastoupil do podniku Závody 

automatizace a mechanizace Orlová. Po svatbě se přestěhoval do domku v Orlové a přešel pracovat 

na důl Václav jako zámečník. Po uzavření „Václavky“ nastoupil na Důl ČSM. Ještě při práci na Václavce 

zvýšil si kvalifikaci absolvováním střední průmyslové školy strojní v Karviné. Na dole ČSM pracoval 

jako mechanik rubání. Po čase přešel na Důl Žofie, odkud odešel do důchodu. Zmínil jsem koníčky, 

jedním z nich byla filatelie a organizování cest Turistického klubu Ferda Mravenec. Dalším velkým 

koníčkem byla „Stará Orlová“, Klub staré Orlové. Věnoval se sbírání dobových fotografii, publikoval 

a pořádal přednášky, zejména o Staré Orlové, ale i o historii hornictví na Ostravsku a Karvinsku. 

Samozřejmě jeho kroky vedly do Klubu přátel hornického muzea v Ostravě, pobočky v Petřvaldě. Po 

zrušení této pobočky přešel do pobočky v Ostravě. Stal se na dlouhé roky jednatelem a hospodářem 

tohoto klubu. Na této pozici vykonal mnoho práce pro klub, jeho zdárný chod a spolupráci s ostatními 

spolky v České republice a přeshraniční spolupráci. Léta organizoval Den Horníků v Petřvaldě zejména 

pro bývalé pracovníky Dolu Fučík. Vždy dbal na hornické tradice a rozvíjel je, za což mu byla udělena 

v roce 2018, u příležitosti Setkání hornických a hutnických měst a obcí ČR v Sokolově, Sdružením 

hornických a hutnických spolků ČR medaile „Za rozvoj a udržování montánních tradic. Při stejné 

příležitosti byl oceněn Čestným odznakem Ministra hospodárstva Slovenské republiky. Jako hlavní 

organizátor 30. výročí založení Klubu přátel hornického muzea v Ostravě byl oceněn medaili vydanou 

právě k tomuto výročí. Za všechnu práci pro Klub, pro udržování montánních tradic a spolupráci 

s hornickými spolky byl v roce 2020 výborem Klubu přátel hornického muzea v Ostravě nominován 

na cenu Český permon za celoživotní dílo. 

 

Členové Klubu přátel hornického muzea v Ostravě Ti, Karle, děkují za vykonanou práci 

a loučí se s Tebou posledním 

Zdař Bůh 

 

Jiří Kunčický 

Ostrava, 28. 9. 2020 


